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Οι περί Βελτίωσης των Ζώων (Σύνδεσμοι Εκτροφέων, Κριτήρια Εγγραφής στα Γενεα
λογικά Βιβλία ή Μητρώα και Όροι Αποδοχής Χοιροειδών Καθαρής Φυλής και Υβριδι
κών Χοίρων) Κανονισμοί του 2001, που εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνά
μει των διατάξεων του άρθρου 24 του περί Βελτίωσης των Ζώων Νόμου του 2001, αφού 
κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται 
στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με τον περί Καταθέσεως στη 
Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, 
Νόμο (Ν. 99/89 όπως τροποποιήθηκε από το Ν. 227/90). 

Ο ΠΕΡΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 24 
Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτό 

από το άρθρο 24 του περί Βελτίωσης των Ζώων Νόμου του 2001, εκδίδει 
τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Βελτίωσης των 
Ζώων (Σύνδεσμοι Εκτροφέων, Κριτήρια Εγγραφής στα Γενεαλογικά Βιβλία ή 
Μητρώα και Όροι Αποδοχής Χοιροειδών Καθαρής Φυλής και Υβριδικών 
Χοίρων) Κανονισμοί του 2001. 

2.—(1) Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει 
διαφορετικά, οι διάφοροι όροι που χρησιμοποιούνται έχουν την έννοια που 
τους αποδίδεται στο Νόμο. 

(2) Χωρίς επηρεασμό της παραγράφου (1) ανωτέρω— 
"Νόμος" σημαίνει τον περί Βελτίωσης των Ζώων Νόμο του 2001. 
3. Προκειμένου να αναγνωριστούν σύνδεσμοι ή ενώσεις εκτροφέων που 

τηρούν ή καταρτίζουν γενεαλογικά βιβλία ή προκειμένου περί υβριδικών χοί
ρων που καταρτίζουν μητρώα, πρέπει να πληρούν τα παρακάτω κριτήρια: 

(α) Να διαθέτουν νομική προσωπικότητα σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία, 
να παρέχουν στην Εντεταλμένη Υπηρεσία αποδεικτικά στοιχεία σχε

τικά με— 
(i) την αποτελεσματικότητα της λειτουργίας τους, 

(ii) την ικανότητα τους να πραγματοποιούν τους αναγκαίους ελέγ

χους για την τήρηση των γενεαλογιών, 
την κατοχή επαρκούς αριθμού ζώων για την πραγματοποίηση 
προγράμματος βελτίωσης ή για την εξασφάλιση της διατήρησης 
του γένους, όταν τούτο θεωρείται αναγκαίο, 
την ικανότητα τους να χρησιμοποιούν τα στοιχεία σχετικά με 
τις αναγκαίες ζωοτεχνικές επιδόσεις για την πραγματοποίηση 
του προγράμματος βελτίωσης ή διατήρησης της φυλής, 

να τηρούν καταστατικό στο οποίο να περιλαμβάνονται διατάξεις 
σχετικά με— 

(i) τον ορισμό των χαρακτηριστικών της φυλής (ή των φυλών), 
(ii) το σύστημα αναγνώρισης των ζώων, 

(iii) το σύστημα καταγραφής των γενεαλογιών, 
(iv) τον ορισμό των στόχων εκτροφής, 
(ν) το σύστημα χρησιμοποίησης των ζωοτεχνικών στοιχείων που 

επιτρέπουν την εκτίμηση της γενετικής αξίας των ζώων, 

(β) 

(iii) 

(iv) 

(γ) 

Συνοπτικός 
τίτλος. 

Ερμηνεία. 

86(1) του 2001. 

Κριτήρια 
αναγνώρισης 
συνδέσμων 
εκτροφέων. 
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Κριτήρια 
εγγραφής 
χοιροειδών 
καθαρής 
φυλής στα 
γενεαλογικά 
βιβλία. 

Κριτήρια 
εγγραφής 
υβριδικών 
χοίρων στα 
μητρώα. 

(vi) το διαχωρισμό του γενεαλογικού βιβλίου, αν υπάρχουν αρκετοί 
τρόποι εγγραφής των ζώων στο βιβλίο ή αρκετοί τρόποι ταξι

νόμησης των ζώων που έχουν εγγραφεί στο βιβλίο, 
(δ) στο καταστατικό δεν πρέπει να περιέχονται πρόνοιες που να 

δημιουργούν δυσμενή διάκριση ή μεταχείριση των μελών του. 
4.—(1) Για να εγγραφεί στο κύριο τμήμα του γενεαλογικού βιβλίου της 

φυλής του, ο χοίρος καθαρής φυλής πρέπει— 
(α) Να έχει γεννήτορες και προγεννήτορες που να είναι και οι ίδιοι 

εγγεγραμμένοι σε γενεαλογικό βιβλίο της ίδιας φυλής, 
(β) να έχει αναγνωριστεί (σημανθεί) μετά τη γέννηση του σύμφωνα με 

τους κανόνες που ορίζονται από το εν λόγω βιβλίο, 
(γ) να έχει γενεαλογία που ορίζεται σύμφωνα με τους κανόνες του ίδιου 

βιβλίου. 
(2) Το κύριο τμήμα του γενεαλογικού βιβλίου μπορεί να διαιρεθεί σε διά

φορα τμήματα ανάλογα με τα χαρακτηριστικά των ζώων μόνο τα χοιροειδή 
καθαρής φυλής που ανταποκρίνονται στα κριτήρια της παραγράφου (1) μπο
ρούν να εγγραφούν σε ένα από αυτά τα τμήματα. 

(3)(α) Μια ένωση ή σύνδεσμος εκτροφέων που διασφαλίζει την τήρηση 
γενεαλογικού βιβλίου μπορεί να αποφασίσει ότι ένα θηλυκό ζώο που δεν 
ανταποκρίνεται στα κριτήρια που προβλέπονται στην παράγραφο (1) μπορεί 
να εγγραφεί σε άλλο τμήμα, το οποίο αποτελεί παράρτημα του εν λόγω 
βιβλίου. Αυτό το θηλυκό ζώο πρέπει να πληροί τις ακόλουθες απαιτήσεις: 

(i) Να έχει αναγνωριστεί (σημανθεί) σύμφωνα με τους κανόνες που ορί
ζονται στο γενεαλογικό βιβλίο, 

(ii) να έχει κριθεί σύμφωνο με τα πρότυπα της φυλής, 
(iii) να ανταποκρίνεται στα ελάχιστα χαρακτηριστικά σύμφωνα με τους 

κανόνες που ορίζει το γενεαλογικό βιβλίο, 
(β) Οι απαιτήσεις που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (α) της παραγρά

φου (3) δεύτερη και τρίτη περίπτωση, μπορούν να διαφοροποιηθούν ανάλογα 
με το εάν το θηλυκό ζώο ανήκει στην εν λόγω φυλή αλλά η καταγωγή του δεν 
είναι γνωστή ή εάν προέρχεται από πρόγραμμα διασταύρωσης από ένωση ή 
σύνδεσμο εκτροφέων που διασφαλίζει την τήρηση του γενεαλογικού βιβλίου. 

(4) Το θηλυκό ζώο, του οποίου η μητέρα και η εκ μητρός μάμμη (γιαγιά) 
είναι εγγεγραμμένες στο τμήμα—παράρτημα του βιβλίου που προβλέπεται 
στην υποπαράγραφο (α) της παραγράφου (3), και του οποίου ο πατέρας και 
οι εκ πατρός πάπποι είναι εγγεγραμμένοι στο κυρίως τμήμα του βιβλίου, 
σύμφωνα με κριτήρια που αναφέρονται στην παράγραφο (1), θεωρείται ως 
θηλυκό ζώο καθαρής φυλής και εγγράφεται στο κυρίως τμήμα του βιβλίου 
σύμφωνα με την παράγραφο (1). 

(5) Στην περίπτωση που για ένα βιβλίο προβλέπονται περισσότερα τμή
ματα, το χοιροειδές καθαρής φυλής που προέρχεται από κράτος—μέλος και 
έχει ειδικά χαρακτηριστικά που το διαφοροποιούν από τον πληθυσμό της 
ίδιας φυλής που βρίσκεται στο γενεαλογικό βιβλίο της Δημοκρατίας, πρέπει 
να εγγράφεται στο τμήμα του βιβλίου στα χαρακτηριστικά του οποίου αντα
ποκρίνεται. 

5. Για να εγγραφεί στο μητρώο ο υβριδικός χοίρος αναπαραγωγής πρέ
πει— 

(α) Να έχει αναγνωριστεί (σημανθεί) μετά τη γέννηση του σύμφωνα με 
τους κανόνες που ορίζονται από αυτό το μητρώο, 
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(β) να έχει γενεαλογία που έχει οριστεί σύμφωνα με τους κανόνες του εν 
λόγω μητρώου. 

6. Επιτρέπεται— 
(α) Η αποδοχή για αναπαραγωγή των θηλυκών χοιροειδών καθαρής 

φυλής, 
(β) η αποδοχή για φυσική γονιμοποίηση των αρσενικών χοιροειδών 

καθαρής φυλής, 
(Υ) Ή χρησιμοποίηση ωαρίων και εμβρύων που προέρχονται απο θηλυκά 

χοιροειδή καθαρής φυλής, 
(δ) η αποδοχή για τεχνητή γονιμοποίηση των αρσενικών χοιροειδών 

καθαρής φυλής ή για τη χρησιμοποίηση του σπέρματος τους, εφόσον 
τα ζώα αυτά έχουν γίνει δεκτά για τεχνητή γονιμοποίηση σε ένα κρά
τος μέλος βάση των μεθόδων ελέγχου αποδόσεων και των μεθόδων 
εκτίμησης της γενετικής τους αξίας, 

(ε) η αποδοχή με σκοπό την υποβολή σε επίσημη δοκιμασία των αρσενι
κών χοιροειδών καθαρής φυλής ή του σπέρματος τους εντός των 
ποσοτικών ορίων που είναι απαραίτητα για τη διεξαγωγή του ελέγ
χου των αποδόσεων τους και την εκτίμηση της γενετικής τους αξίας 
που διεξάγεται σύμφωνα με τη μέθοδο ελέγχου των αποδόσεων και 
εκτίμησης της γενετικής τους αξίας απο αναγνωρισμένους συνδέ
σμους ή ενώσεις εκτροφέων. 

7. Επιτρέπεται— 
(α) Η αποδοχή για αναπαραγωγή των θηλυκών υβριδικών χοίρων, 
(β) η αποδοχή για φυσική γονιμοποίηση των αρσενικών υβριδικών χοί

ρων, 
(γ) η αποδοχή για τεχνητή γονιμοποίηση των υβριδικών χοίρων των 

οποίων η γενεά έχει υποβληθεί σε δοκιμασία απόδοσης και εκτίμησης 
της γενετικής τους αξίας, 

(δ) η αποδοχή για επίσημες δοκιμές αρσενικών υβριδικών χοίρων ή η 
χρησιμοποίηση του σπέρματος τους εντός των ποσοτικών ορίων που 
είναι απαραίτητα για τη διενέργεια του ελέγχου της απόδοσης τους 
και της εκτίμησης της γενετικής τους αξίας, 

(ε) η χρησιμοποίηση των ωαρίων και εμβρύων που προέρχονται από 
θηλυκά ζώα υβριδικής αναπαραγωγής. 

8. Οι παρόντες Κανονισμοί τίθενται σε ισχύ με Απόφαση του Υπουργικού 
Συμβουλίου που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

Όροι 
αποδοχής για 
αναπαραγωγή 
χοιροειδών 
καθαρής 
φυλής. 

Όροι 
αποδοχής για 
αναπαραγωγή 
υβριδικών 
χοίρων. 

Έναρξη της 
ισχύος των 
παρόντων 
Κανονισμών. 


